

综艺节目抢贴“中国”标签

七档《中国×××》节目搅昏头，观众实在难分清

本报综合消息 今年，将先后有七档以“中国”命名的综艺节目将登上荧屏，内容涉及明星跳水、草根圆梦、唱歌比赛、寻求商机、辐射生活娱乐各个方面。去年，《中国好声音》的成功，令众多电视综艺节目纷纷在名称上贴“中国”标签，以此博得收视率保障。一旦今年某档“中国”冠名的节目再度引发关注，未来，可以预见，打着“国字号”招牌横空出世的综艺节目将越来越多。

观众声音：“中国xxx”太多，分不清

读者王小姐是一名爱看电视综艺的80后。当记者向其询问是否清楚《中国好声音》、《中国最强音》、《中国梦之声》三档

音乐节目有何区别时，她的答案真有些不着边际，“好声音是凉茶赞助的么，去年特别火，看预告说今年夏天还有第二季，听说刘欢不来当评委了？为啥呀？我看新闻说章子怡要当评审，是不是参加这个节目？你说的另外两档（‘最强音’和‘梦之声’）我没听说过，不了解。”

湖南卫视、上海东方卫视今年也推出两档音乐比赛。罗大佑、陈奕迅、章子怡、郑钧是《中国最强音》的评委。而已经开通海选报名通道的《中国梦之声》，目前还未曝光评审阵容，据悉歌手李玟已被锁定为评审之一。对普通观众来说，分不清这三档节目很正常，都是吸纳草根歌手，都是四位评审坐

镇，名字都叫“中国xxx”，还都没有开播，谁能分得清楚？

市场现状：7档综艺节目傍上“国字号”

记者了解到，今年将有7档“国字号”综艺节目上荧屏。他们分别是：浙江卫视《中国星跳跃》、《中国梦想秀》、《中国好声音》（号称“中国三部曲”）；湖南卫视《中国最强音》；上海东方卫视《中国梦之声》、《中国达人秀》；中国教育电视台《中国好商机》。

又据调查，这些与国名挂钩的节目中，只有《中国达人秀》一档属于外国原版节目名称中就加有国名，与《英国达人》的版权方师出同门。而国内几家卫视的其余几档挂有“中

国”字样的节目是如何命名的？记者做了了解，让名人跳水的《中国星跳跃》，荷兰原版名叫《名人四溅》（CelebritySplash）；周立波主持，主打帮老百姓完成心愿的《中国梦想秀》的曾用名叫《就在今夜》（Tonight's the night）；《中国好声音》节目版权属于荷兰节目《TheVoice》，到了美国就叫《美国之声》，去到英国改成了《英国之声》；《X factor》2011年被辽宁卫视购买版权后叫《唱响中国》，第二年更名《激情唱响》，但今年版权到了湖南卫视，名称就变成《中国最强音》；《美国偶像》被东方卫视买了版权后改名《中国梦之声》；创业风投节目《中国好商机》是原创节目，也赶上了这波“国字号”起名热潮。
（华商）

撒贝宁主持探案推理节目

本报综合消息 李咏、白燕升、王凯相继离开央视，随后有媒体称，撒贝宁也将离开。3月23日晚，央视专门为撒贝宁研发的新栏目《撒贝宁时间》正式亮相央视一套。撒贝宁在《撒贝宁时间》中的精彩主持受到了观众的好评。

传统法治节目的主持人，基本上都是起着一个串联故事或探讨法理的作用。虽然也有极少数主持人出现在案发现场的节目，但也都是以出镜记者的身份对案件进行报道。

《撒贝宁时间》中的撒贝宁成为了侦探，成为“撒尔摩斯”。正是由于演播室的特别设计，使得小撒可以穿越时空，进入案发地察看现场、寻找证据、发现破绽、实现突破，甚至可以将在现场发现的证据带回实景区演播室也就是他的工作室来研究。

如此一来，主持人完全融进了案情，成了案件侦破中的一员，用现场的证据和缜密的逻辑分析引导观众一步步接近真相。**（杜恩湖）**

王大治疑幽会艳星 被指脚踏三船

本报综合消息 董洁与潘粤明分手后就被曝多次与王大治约会，但是双方都做出否认，不过2月1日二人同游三亚并且被拍到激情拥吻为二人的婚外情添佐证。之后董洁、王大治都避而不谈，尽管如此，两人还是被推到风口浪尖。

据此前媒体放出消息，深受流言蜚语影响的王大治父母首度向某媒体开腔称：我们不是高官，只是普通的家庭，我儿子王大治有追求幸福的权利，至于董洁，已是内定的儿媳妇，尽管还没离婚，感情的事是不能勉强的。如此公开地支持王大治的婚外情也遭到许多网友炮轰，另外王大治近日也首度回应此事，但是他含糊的回应令人质疑他的心虚，而且其话中似乎也暗示之后还有消息会宣布。另

外他更是指潘粤明是激吻视频的幕后黑手。另有消息指王大治和某神秘女子夜晚在京约会吃饭，而该女子遭网友人肉怀疑是性感艳星“金瓶梅”龚玥菲，似乎董洁还未进门就遭到王大治的劈腿。不过从照片中来看，男子只是侧脸，而女子则是正脸，并且照片似乎是明拍非偷拍。因此有网友也质疑是该女星借王大治来自我炒作，更是炮轰了该女子的行为，甚至还有网友宣称董洁和王大治的海南“激吻场面”也属“造假”炒作。

此外，还有网络视频媒体前往王大治妻子戴璐所在歌舞团采访，并从工作人员那里了解到，王大治与妻子半个月前还出现在剧团，关系亲密，并不像离婚，这也预示着这出“家庭伦理剧”似乎不会那么早完结。**（新快）**

《少年派》男主角低调读书 追随李安立志当导演

而苏拉·沙玛则说，李安身上有禅意、懂很多事情，而且工作时很专注。最难忘在片场过生日时，李安对他的教诲：“你现在18岁了，是个男人了，你的人生掌握在你手中，永远都要记住：要脚踏实地，感谢别人给你的一切，不要把任何事情当成是理所当然。人生有好就有坏，但你只要做自己就好。不要被任何事影响，也不要让自己变。”

苏拉·沙玛牢记恩师教诲，尽管电影叫好又叫座，他现在还是住在学校宿舍，出入最常以德里捷运和摩托三轮车代步，没经纪人，没保镖，低调平凡。谈及成名后的生活，他说，同学们一开始可能对我另眼相看，但后来大家就习惯了。他表示，我在印度大街上没什么粉丝，在澳洲和台湾地区反而有很多。苏拉·沙玛透露，他已经看过《少年派的奇幻漂流》9次。“在电影里看到自己时，会感觉恍如隔世，想起拍摄时片场的工作人员，甚至自问‘人都到哪儿去了？’初试啼声就大放光芒，苏拉·沙玛却没想到继续走明星之路。他说要追随李安，也去当导演、拍电影，“我不知自己做得到，但我要试试”。他准备两年后大学毕业时，就到纽约展开“尝试之旅”。**（时光）**



本报综合消息 据台湾媒体报道，电影《少年派的奇幻漂流》男主角苏拉·沙玛受访表示“今后，我将更坚定追随李安的脚步，当导演，拍电影”。

《少年派的奇幻漂流》获第85届奥斯卡金像奖4项大奖，影片男主角苏拉·沙玛，如今在德里大学圣史蒂芬学院读大一，主修哲学。圣史蒂芬学院是印度最好的高等学府之一，学生课业压力繁重，苏拉·沙玛每周一到周五上午8时到下午3时课程全满。李安曾大赞苏拉·沙玛是整部电影的灵魂，在他身上看见兼具纯真、深沉与智能。

血腥暴力戏码过多 《X女特工》开播成谜

本报综合消息 号称中国版《尼基塔》的电视剧《X女特工》即将于3月26日登录安徽卫视黄金档，但从部分曝光的加长版宣传片和剧照来看，除了片方着力宣传的偶像、谍战、动作等元素之外，钉手、头笼等血腥暴力的刑讯逼供似乎有喧宾夺主的嫌疑，大有赶超去年热播谍战剧《青盲》的势头。不少网友呼吁，扇耳光就算了，这么血肉横飞的镜头在黄金档播出实在有点让人吃不消。

在去年安徽卫视热播的电视剧《青盲》里，从主角入狱，狱警种种拷打手段，再到被折磨致死的情节可以说继承了电影《风声》所营造的恐怖气氛，皮鞭抽、灌水刑、戴帽电椅、裸体审讯，观众们在认识到了国民党监狱里非人酷刑的同时也如同亲身经历了一次专业刑讯逼供讲座，不少网友看过之后大呼HOLD不住，呼吁删减血腥暴力镜头。

而3月26日即将播出的电视剧《X女特工》讲述了15名身手矫健的少女经历一



《X女特工》海报

系列残酷训练，成长为精英女特工的故事。不少看过片花的网友呼吁，《X女特工》播出之前对剧中过多的暴力戏码进行适度删减，跳过开头几集比较重口味的酷刑戏，但片方以所有剧情安排皆事出有因，如进行删减肯定会影响该剧剧情的连贯性作为理由，只回复说可以考虑。而安徽卫视方面也做出了备用计划，如片方未能做出相应删减，3月26日将有可能临时撤换《X女特工》，播出《奶奶再爱我一次》作为代替。**（张漪）**

电视剧《叶问》打造民国武侠新标杆

郑嘉颖塑造平民偶像受好评

本报综合消息 继甄子丹的《叶问》和梁朝伟的《一代宗师》火爆银幕之后，苏州福纳影视2013年力推的民国武侠大戏《叶问》在题材同质化的怪圈中创新突围。

该剧由郑嘉颖和韩雪主演，还云集了刘小锋、周秀娜、于荣光、元华、梁小龙等实力派明星。该剧继在齐鲁电视台完美收官之后，将于4月登陆江苏综艺频道，3月24日，电视剧《叶问》作家研讨会在宁举行，范小青、朱苏进、黄蓓佳、苏童、叶兆言、周梅森等著名作家就《叶问》的话题进行研讨。

近年来，以叶问为题材的影视作品为数不少，前有叶伟信的《叶问》系列，后有王家卫十年磨一剑的《一代宗师》，而电视剧版《叶问》立志打造民国武侠新标杆，一经面世便引发关注。郑嘉颖饰演的一代宗师叶问被评摘下了高高在上的神秘光环，多了几分阳光与朝气，成为平易近人的大众偶像。他既会陷入儿女情长的迷思，也会流露出令人动容的父爱，最终凭借满怀的理想和抱负完成了从一个普通人到大师的转变。

影视剧为何如此热衷于叶问这个题材？苏童认为：“中国人爱武术，是骨子里的。如今人们一次次拿着叶问做影视剧的题材，但永远不嫌多，因为市场在那儿。今天有这么多版本的《叶问》，将来还会有更多。”此



《叶问》剧照